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新北消防局局長秘書「假督勤」  還報加班費

台水一區管理處技術士涉收賄  檢廉搜索12處、2人羈押禁見

消基會驗出幼兒米餅有重金屬！食藥署喊「要複驗」：違
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消費者與企業經營者間因商品或服務發生消費爭議時，依照消
費者保護法規定，消費者就消費爭議得選擇下列一種方式或同
時辦理，以尋求妥適的解決？

公務員擔任工程監工職務，前往工地查訪時，如遇對方邀約飲
宴，應當拒絕，請問此行為是？



新北市消防局長李清安秘書二線四星謝姓女消防官，涉在督勤外出時騎公務
機車接小孩、買菜，還申領超勤加班費，犯行達半年，被依瀆職罪嫌送辦，
檢方緩起訴處分。基層指控消防局事後僅記謝一小過、續留局長室，涉嫌包
庇，新北市長侯友宜昨表示，任何不法情事或不當行為都不會寬貸。

據了解，謝姓女子前年升任二線四星專員，去年二月起擔任危險物品管理科
秘書，並支援局長室秘書，負責局長李清安行程及執行督勤業務。

去年新北市消防局有人向廉政署檢舉謝女督勤狀況異常，廉政署調查，謝女
去年三月到九月每次申報督勤均未執勤，還使用督勤公務機車接小孩、買
菜，督勤時間結束後再返回局裡，事後申領超勤加班費。

廉政署將全案轉交新北市消防局政風室，由政風室要求謝女繳回溢領加班
費，並召開考績會記謝女小過，再依瀆職罪嫌移送新北地檢署，檢察官做出
緩起訴處分。

事後有人向媒體爆料，指消防局僅對謝女記一支小過，讓她續留局長室，今
年甚至推薦謝女受晉升簡任官訓，簡直太離譜。

新北市消防局昨天表示，接獲檢舉後第一時間由政風室進行調查並召開考績
會進行行政處分，同時主動移送地檢署，一切依法秉公處理；謝女已於前天
歸建原單位，至於簡任官訓部分，依資績評比後提考績會審議後推薦參加訓
練，絕無包庇、輕縱。

侯友宜昨天得知此事，表示市府所有人員都應遵守公務人員相關規定，不能
觸犯相關法令，任何不法情事或不當行為，「我們都不會寬貸、都會正視面
對」。

廉政宣導

新北消防局局長秘書「假督勤」  還報加班費

2024-07-04 01:32 聯合報／  記者黃子騰／新北報導
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https://udn.com/search/tagging/2/%E5%8A%A0%E7%8F%AD%E8%B2%BB
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自來水公司第一區管理處顏姓技術士，被檢舉藉設計水表止水閥機
會，收受廠商賄賂，基隆地檢署昨天指揮廉政署搜索基隆服務所 1 2
處地點，約談顏男、李姓廠商等人訊問，今天凌晨依涉犯貪汙治罪
條例罪嫌，向法院聲押顏、李 2人獲准，其他 2人各 2 0萬交保。

檢方指出，昨天廠商及相關涉案人到案釐清，由檢察官分頭訊問，
查出台水公司負責辦理用水設備採購案件設計事項的顏姓技術士，
涉嫌在民國  1 0 6  年、 1 0 7  年間，就採購案所職務所掌事項，涉嫌
收賄。

檢方說，顏男於採購案中重複設計分表位（俗稱：伸縮止水栓），
虛偽佯以廠商施作此部分工程，使李男據以向台水公司領得未實際
施作的分表位施工費用，由李行賄顏，交付數千到數萬元不等「加
速案件處理費」。

基隆地檢署指出，顏男另涉刑法行使登載不實公文書、李男涉犯刑
法行使業務登載不實文書等罪，檢察官於今天清晨訊畢後，以顏、
李二人涉嫌重大，且有最輕本刑為 5年以上有期徒刑重罪，有逃亡
及串供滅證之虞，向基隆地方法院聲請羈押禁見，法院於今天下午
1時 1 5分許裁定顏、李均羈押禁見。

廉政宣導

台水一區管理處技術士涉收賄  檢廉搜索12處、2人羈押禁見

2024-06-22 16:00 聯合報／  記者游明煌／基隆即時報導

免費專線 0800，協助民眾保安寧；請撥
286-586(你爆料-我爆料)，

去除貪污一定靈。
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消基會今（7/5）日公布，針對市面上40件以米類為成分的嬰幼兒可食用軟質食品
檢測，發現1件鉛含量超標、5件鎘含量超標，還有17件超過新加坡總砷含量標準；
衛福部食藥署副署長林金富對此澄清，近2年抽驗47家次是類製造業者，抽驗67件
穀類原料或其成品都合格，至於消基會檢驗不合格的品項，會再要資料交由地方衛
生局進行複驗，若真違規將依法處辦。

消基會今日公布，今年2月在台北市及新北市的母嬰、嬰童用品專賣店、藥局、網路
購物平臺等販售通路，購得40件主要成分為米類（白米、糙米、胚芽米等）的樣
品，發現1件鉛含量超標、5件鎘含量超標，還有17件超過新加坡總砷含量標準。長
期食用恐影響嬰幼兒的腦部與神經系統、腎臟骨骼等發育。

違規名單包括「三立蔬菜味米餅」鉛檢出量大於限量標準0.050 MG/KG；「鎘」調
查測試結果，有5件樣品檢出超過0.040 MG/KG，分別為「展榮糙米麩（全素）」、
「（郭老師）寶寶米餅 -糙米（濁水米）」、「美好人生／稻鴨有機米餅（原味）」、
「（玉山碾米）纖米條」及「（瀚克寶寶）紫米米餅」。

林金富對此解釋，食藥署針對國產嬰幼兒穀物類輔助食品製造業都有進行專案稽
查，近兩年從2022年到2023年專案查核47家次是類製造業者，抽查123件產品標
示及抽驗67件穀類原料或其成品，只有2家產品標示不符食品安全衛生管理法相關
規定，其餘查核皆符合規定。

至於為何食藥署抽驗合格，但消基會抽驗樣本不合格？林金富表示，消基會驗不合
格的部分，因為在法律上證據力不足，因此會跟其要樣品，交由地方衛生局再次複
驗，若檢驗結果真的超標，再由地方衛生局依法處辦。

消費櫥窗

消基會驗出幼兒米餅有重金屬！食藥署喊「要複驗」：違規就開罰

胡順惠2024年7月5日
 

消基會公佈市售米製品重金屬檢測狀況。翻攝消基會臉書直播
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明朝中葉以後，官場風氣逐漸敗壞。凡是外官欲入京述職或朝覲
者，均須準備地方土產或禮品給京中官員，以做為贄見之物。而這
些餽贈之物，則多是向百姓派徵而來的，致使民眾不堪苦擾。但是
明英宗時的于謙，則是一改這樣的作風，不帶任何物品，有的只是
灌滿衣袖的清風而已。

所以當時有彥云：「清風兩袖朝天去，免得閻閭說長短。」「兩袖清
風」這句成語就是這樣而來的。  

講到于謙，他正是史上明英宗土木堡之變的功臣。後來因政治立場
關係而遭到抄家，籍沒之時，卻是「家無餘貲」。足見他從未藉由權
勢而圖利自己。

廉政小品

兩袖清風的于謙  
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【貪圖方便不辦理契約變更】

【案情】
機關員工老蕭及方芳辦理採購案時，因規格制訂錯誤（車輛規格將美
規誤植為日系），導致廠商繳交的車輛在車輛測試時，爬坡數據無法
達到契約規定。
因廠商交付的車輛確實係契約要求的車輛，應辦理契約變更以修正錯
誤，惟老蕭及方芳考量交車時間將屆，該採購契約先前已修約 2次，
若再次修約恐耗時甚久造成經費浪費，也可能因此遭受處分，遂與廠
商一同變造車輛檢測報告爬坡數據，使機關誤認車輛性能測試已合
格，再由方芳於檢測紀錄（公文書）之測試結果欄，登載不實爬坡數
據內容，並連同變造車輛檢測報告，簽辦公文報請驗收合格，使廠商
順利取得貨款 [ 1 ]。

【補充】
承辦採購時應恪遵政府採購法及採購契約之條款，並謹慎辦理驗收。
如發生規格制訂錯誤之瑕疵，致採購履約標的無法通過檢測，同仁應
辦理契約變更以糾正錯誤，而非與廠商共同變造相關測試數據。因為
縱使廠商交付之標的與採購契約所欲採購之標的相符，未涉圖利，惟
同仁恐仍涉犯變造文書等罪。

【相關法條】
老蕭犯刑法第 2 1 6條、第 2 1 0條行使變造私文書罪；方芳犯刑法第
2 1 6條、第 2 1 0條行使變造私文書罪、同法第 2 1 6條、第 2 1 3條行使公
務員登載不實文書罪。

廉政宣導案例

有效率的政府受人
尊敬，便民的公務

員受人肯定。 
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公務員擔任工程監工職務，前往工地查訪時，如
遇對方邀約飲宴，應當拒絕，請問此行為是

□1.利益迴避
■2.利益衝突迴避
□3 利益糾葛
□4.圖謀私利

消費者與企業經營者間因商品或服務發生消費爭議
時，依照消費者保護法規定，消費者就消費爭議得選
擇下列一種方式或同時辦理，以尋求妥適的解決？

廉政小叮嚀
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□1. 申訴
□2. 調解
■3. 以上皆是

1

2


